

我省推行“便民就医提质量”七项举措 让群众看病就医更满意

记者日前从省卫健委获悉,为持续改进、提升全省医疗服务质量,今年,省卫健委、省委改革办、省医保局联合在全省范围内推行患者安全、手术质量安全、疼痛综合管理、多学科诊疗、合理用药、电子病历提升、质控织网等7项改善医疗服务行动。

新政明确,全省要推行患者安全行动,从医疗服务要求安全、医疗服务过程安全、优化患者安全管理机制三个方面抓好落实。到2024年年底、2025年年底,每百出院人次主动报告不良事件年均分别大于2.0例次、2.5例次,低风险病种住院患者死亡率进一步降低。

全省要推行手术质量安全行动。聚焦手术质量安全,加强术前、术中、术后全链条风险管理,优化管理机制手段,从系统管理层面保障手术质量。到2024年年底、2025年年底,我省非计划重返手术室再手术率不高于1.9‰、1.8‰;手术期间低体温发生率、I类切口手术抗菌药物预防使用率进一步降低。

全省要推行疼痛综合管理行动。各地要加速“综合医院临床服务五大中心”麻醉疼痛中心建设,指导医疗机构建立全院疼痛综合管理制度。到2024年年底、2025年年底,二级以上综合医院疼痛相关重点科室(如肿瘤科、麻醉科、疼痛科等)对住院患者疼痛评估率不低于70%、80%,癌痛患者疼痛规范诊疗率不低于60%、70%。

全省要推行多学科诊疗行动。各级医疗机构要进一步强化“以患者为中心,以疾病为链条”的理念,打破传统学科划分和专业设置壁垒,在保障医疗安全的基础上优化要素配置和运行机制,为心血管、脑血管疾病,恶性肿瘤等重大疾病患者提供多学科诊疗“一站式”服务。

全省要推行合理用药行动。二级以上医院要严格落实处方点评制度。门(急)诊处方的抽样率不少于总处方量的1‰;病房(区)医嘱单的抽样率不少于1‰。三级医院要对特定药物或特定疾病药物使用情况进行点评。全省要建立并落实“双十”

管理制度。2024年年底、2025年年底,二级以上医院门诊抗菌药物处方和住院抗菌药物医嘱的适宜率分别达到73%、75%以上;处方适宜率分别达到78%、80%以上;处方规范率分别达到93%、95%以上。

全省要推行电子病历提升行动。各地加强以电子病历为核心的智慧医院建设,推行门(急)诊结构化病历,提升病历客观、真实、准确、及时、完整、规范水平。到2024年年底、2025年年底,病案首页主要诊断编码正确率分别不低于88%、90%;力争85%、90%省辖市综合实力较强的三级医院通过5级省级初评;90%、95%县域医疗中心达到4级以上水平。

全省要推行“织网”行动。各地参照省级质控中心设置规划,完善辖区内各级质控中心(组),将心血管疾病、神经系统疾病、肿瘤等重点专业质控中心实现地市级全覆盖,并延伸至50%以上县域。

据《郑州日报》

第十六届河南省 创新创业大赛 等你来参加

青年科技人才已成为我国科技创新发展的生力军,是国家战略人才力量的重要组成部分。记者日前从省科技厅获悉,第十三届中国创新创业大赛河南赛区暨第十六届河南省创新创业大赛即将于7月至8月举办。

本次大赛由省科技厅主办,省教育厅、省财政厅、团省委、省总工会、省工商联等单位承办。大赛分为初赛、复赛、决赛三个环节。设立郑州、开封、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、新乡、焦作、三门峡、南阳、商丘、信阳、周口、驻马店、济源等15个省辖市、示范区分赛区。

其中,大赛复赛按照初创企业组和成长企业组分组进行比赛,决赛按照新一代信息技术、高端装备制造、新材料、生物医药和新能源+新能源汽车+节能环保等五个参赛行业分别进行比赛。符合条件的企业可登录中国创新创业大赛官网报名参赛。注册截止日期和报名截止日期分别为2024年7月15日和7月20日。

据《郑州日报》

洞庭湖全线退出警戒水位

新华社湖南华容7月10日电 记者从湖南省水文水资源勘测中心了解到,随着岳阳水文站10日6时退至警戒水位32.5米以下并继续回落,洞庭湖流域全线整体退出警戒水位。专家提醒,防汛工作不能掉以轻心,要谨防“涨水不垮退水垮”。

自6月中旬开始,湖南遭遇今年以来最强降雨,湘资沅澧“四水”汇入洞庭湖的水量猛增,洞庭湖区域内降

雨量也非常大,导致洞庭湖水位持续上涨,防汛压力明显增加。6月30日9时,洞庭湖的标志性水文站城陵矶站水位涨至33米,到达警戒水位,并达到洪水编号标准,“洞庭湖2024年第1号洪水”形成。

专家提醒,尽管洞庭湖水位退出警戒水位并逐步下降,但防汛工作不能掉以轻心。“涨水不垮退水垮,晚上不垮白天垮,雨天不垮晴天

垮。”这是洞庭湖区在多年抗洪中总结的经验教训,告诫防汛人员只要思想一麻痹,就容易出现溃坝垮堤等险情。

湖南省水利厅有关负责人介绍,退水期不等于安全期,洞庭湖堤防近长时间被高洪水浸泡,稳定性下降,退水期间仍存在不确定性,相关地区和部门仍要保持高度警惕,做好相应工作,确保堤防安全。

我省拟发行 专项债券244.82亿元

7月9日,省财政厅披露2024年省政府专项债券(十八期至二十六期)信息。本次拟发行债券总额为244.82亿元,主要用于城乡发展、社会事业、棚户区改造等领域。

本次拟发行债券品种为记账式固定利率附息债券,其中5年期、7年期、10年期、15年期、30年期新增专项债券分别计划发行15.97亿元、12.1亿元、13.44亿元、39.58亿元、163.73亿元。5年期、7年期债券利息按年支付,10年、15年、30年期债券利息按半年支付。

据《郑州日报》

第三十届兰洽会闭幕 招商引资签约项目 再创新高

新华社兰州7月10日电(记者王铭禹文静)为期5天的第三十届中国兰州投资贸易洽谈会10日下午闭幕。本届兰洽会招商引资签约项目数量达1325个,签约金额近6040亿元,较上届分别增长13%、7.7%。

甘肃省商务厅副厅长邹军介绍,本届兰洽会境内外参会宾客人数达4.2万人,4000多位参展商参展,展出30个大类、上万种产品。

据介绍,在招商引资方面,本届兰洽会更加注重精准化,邀请了180家“三个500强”企业、上市公司及行业领军企业,36家在甘肃有重大投资项目的央企高管代表参会;针对性开展央企、粤商、浙商、闽商等招商活动,签订的10亿元以上项目签约额超3917亿元,约占总签约额的65%,签约项目的成色更足、质量更优。

同比 上涨

国家统计局7月10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。1月至6月平均,CPI比上年同期上涨0.1%。

新华社发



同比上涨

新华社发 朱慧卿 作